


São José do Rio Preto, 23 de outubro de 2012


Prezados Senhores Pais e Familiares e alunos,


As altas expectativas das famílias e a necessidade de buscar os melhores resultados educacionais para nossos alunos desafiam a equipe do Colégio Agostiniano São José a investir de modo permanente na melhoria da qualidade.
A busca da excelência tem sido uma característica do Colégio Agostiniano de São José e um dos métodos que utilizamos para aprimorar nosso trabalho consiste na realização de pesquisas e avaliações periódicas de procedimentos e resultados.
Como uma das ações promovidas pela Escola com o intuito de oferecer um olhar externo e abrangente sobre nosso trabalho, o Colégio Agostiniano de São José realizará uma Avaliação Institucional no mês de novembro.
Para esta jornada contratamos a empresa MD&M - Soluções em Educação (www.mdmeducacional.com.br). A Avaliação Institucional da MD&M, resultado de mais de uma década de experiência no desenvolvimento de avaliações educacionais, propõe um procedimento ordenado e sistemático de coleta e de análise de informações sobre a Escola e seu entorno. Nesse procedimento, a comunidade escolar (Gestores, docentes, alunos e famílias) é chamada a participar, contribuindo de forma madura e construtiva com sua opinião a respeito dos diversos aspectos de funcionamento da Escola. 
O desempenho acadêmico dos alunos de 5º, 7º e 9º ano do ensino fundamental será avaliado mediante provas de Língua Portuguesa e Matemática. O desempenho dos alunos do 2º ano do ensino médio também será avaliado em Ciências da Natureza. A aplicação desses instrumentos de avaliação ocorrerá nas primeiras aulas dos dias 6, 7 e 8 de novembro. Portanto, solicitamos que todos se esforcem para não faltar.
As famílias receberão em casa um questionário correspondente a cada filho. No caso de mais de um filho na Escola e mesmo que algumas respostas sejam iguais, solicitamos o preenchimento de todos os questionários recebidos. 
A participação das famílias é muito importante e, para tanto, os questionários e as folhas de respostas devem ser devolvidos à Escola, impreterivelmente, até dia 06 de novembro.
Certos do apoio das famílias a mais esta importante iniciativa da Escola, desde já agradecemos e nos colocamos à disposição para quaisquer esclarecimentos.
Atenciosamente,



Pe. José Luis Arias, osa
Diretor Geral
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