
Comunicamos que todos os alunos que frequentaram as atividades complementares em 2013 poderão renovar suas matrículas, no período de 27 a 29 de janeiro de 2014, diretamente na Coordenação de Atividades Complementares, no período vespertino, das 14h às 18h. 

As matrículas dos alunos que desejam participar dos cursos extracurriculares, em 2014, e não frequentavam essas atividades em 2013, acontecerão nos dias 30 e 31 de janeiro, obedecendo à ordem de chegada, e as inscrições ficarão condicionadas, em cada modalidade, ao número de vagas disponíveis.
Para isso, um documento será preenchido e assinado pelo responsável e funcionará como um adendo, conforme a cláusula 21ª do Contrato de Prestação de Serviços Educacionais 2014.
A matriz com as opções para o ano de 2014 será divulgada em dezembro no site do colégio (www.csj.g12.br).  Favor consultá-la, antes de efetivar a inscrição, a fim de conhecer os horários, dias, valores e cursos disponíveis.

Cursos disponibilizados: Catequese (1ª Eucaristia e Crisma), Leitura e Interpretação de Texto, Robótica, Balé, Jazz, Futebol, Futsal, Basquete, Judô, Vôlei, Capoeira, Xadrez, Tênis de Mesa.
Marcos Antônio Ferreira de Jesus


Coordenador de Atividades Complementares
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