Copa do Mundo


União de povos, a Copa do Mundo de Futebol é assim: quando vai começar o jogo, os jogadores entram em campo com as crianças e, depois, ouve-se o Hino Nacional relativo aos países dos 2 times que estão em campo. Logo após, começa o jogo. As copas acontecem de 4 em 4 anos, para se arrumarem os campos e para não coincidirem com as Olimpíadas.


A copa foi iniciada em 1930.

Até agora, foram realizadas 18 copas em 15 países, de 3 continentes diferentes. A Copa deste ano de 2010 está acontecendo na África do Sul. Os participantes de 2010 são: África do Sul, México, Uruguai, França, Argentina, Nigéria, Coréia do Sul, Grécia, Inglaterra, Estados Unidos, Argélia, Eslovênia, Alemanha, Austrália, Sérvia, Gana, Holanda, Dinamarca, Japão, Camarões, Itália, Paraguai, Nova Zelândia, Eslováquia, Brasil, Coréia do Norte, Costa do Marfim, Portugal, Espanha, Suíça, Honduras, Chile, totalizando 32 países, cuja seleção foi feita por eliminatória.


O Brasil foi campeão 5 vezes, nos anos de 1958-1962-1970-1994-2002 e já sediou a Copa em 1950.


Júlio César, Lúcio, Juan, Maicom, Kaká, Elano, Michel Bastos, Gilberto Silva, Robinho e Luís Fabiano são alguns dos jogadores que vão disputar esta Copa de 2010.

Mascote é um nome dado a um animal, pessoa ou objeto animado.


Os mascotes já foram: Willo, Juanito, Tic e Tap, Gauchito, Naranjito, Pique, Ciao, Striker, Footix, Ato-Kaz-Nick, Goleo VI e Pille. 
A história do mascote de 2002


Chamados de Spheriks, os mascotes representam partículas de energia na atmosfera.

A história do mascote de 2010

“Za” quer dizer África do Sul na língua local e “kume” é o número 10 em vários dialetos africanos simbolizado por Leopardo. Zacume também pode ser entendido com “vem aqui”, em algumas línguas sul-africanas.

Lorena, Manuela, Beatriz Melo, Igor, Henrique e Gustavo Carusi e Neto.
