A copa do mundo FIFA 2010


A primeira copa foi realizada no Uruguai em 1930 e somente 13 seleções participaram: sete da América Latina (Uruguai, Argentina, Bolívia, Brasil, Chile, Paraguai e Peru), quatro da Europa (Bélgica, França, Iugoslávia e Romênia) e duas da América do Norte (México e EUA).


São 32 países que estão participando da Copa do Mundo 2010 e esses são dos continentes da: Europa, Ásia, América do Norte, África do Sul e Oceania.


O objetivo é a competição de futebol entre todos os países do mundo e acontece de quatro em quatro anos porque é um prazo que foi definido pela FIFA, a Federação Internacional de Futebol. 


Como mascotes da copa do mundo constam:

1966- na Inglaterra – Willie, um leão;
1974- na Alemanha – Tip e Tap – dois jovens;
1978- na Argentina – Gauchito, um garoto;
1982- na Espanha – Naranjito, uma laranja;
1986- no México – Pequi, uma pimenta;
1990- na Itália – Ciao, um boneco;
1994- nos Estados Unidos – Striker, um cão;
1998- na França – Footix, um galo;
2002- Coréia do Sul e Japão – Ato, Kaz, Nick, criaturas futurísticas;
2004- Alemanha – Gole VI e Pille, um leão;
2010- África do Sul – Zacumi, um leopardo.

Brasil foi campeão 5 vezes: 1958, 1962, 1970, 1994 e 2002, tendo sediado a copa em 1950.

Em 11 de maio, foi divulgada a lista, com 23 jogadores que iriam disputar a Copa do Mundo da África do Sul 2010. Dunga descartou os clamores pela convocação de Neymar, Paulo Henrique, Ganso e Ronaldinho Gaúcho, além de deixar de fora medalhões como Ronaldo, Adriano e Roberto Carlos.


Os jogadores convocados para esta Copa do Mundo são: Júlio Cesar, Doni, Gomes,(goleiros) Maicom, Daniel Alves, Michel Bastos, Gilberto, (laterais) Juan, Luisão, Lucio, Tiago Silva, (zagueiros) Gilberto Silva, Josué, Felipe Melo, Kleberson (volantes) Júlio Baptista, Kaká, Elano, Ramires (meias), Robinho, Grafite, Nilmar e Luís Fabiano (atacantes).
Júlia, Augusto, Rinaldo, Mateus e João Francisco.

