Copa do Mundo de Futebol


A Copa do Mundo de Futebol acontece de 4 em 4 anos para não coincidir com os jogos olímpicos.


O objetivo é reunir os melhores jogadores e suas equipes. Exemplo Messi /Argentina.

Neste ano de 2010, participam da Copa do Mundo 32 países: África do Sul, Argentina, México, Nigéria, Grécia, Eslovênia, Inglaterra, Estados Unidos, Argélia, Alemanha, Ghana, Brasil, Chile, Japão, Portugal, Espanha, Costa do Marfim, Itália, Dinamarca, Camarões, Paraguai, Honduras, Suíça, Coréia do Norte, Sérvia, Nova Zelândia, Austrália, Eslováquia, França e Uruguai.
Para essa seleção de equipes participantes, foi feita uma pré-eliminatória e, foram sorteados os países que caíram nos grupos A, B, C, D, E, F, G e H.

O Brasil é penta campeão e ganhou nos anos de: 1958, 1962, 1970, 1994, 2002, tendo sido sede da Copa em 1950.

Neste ano de 2010, os jogadores convocados são: Goleiros: Júlio Cesar, Gomes, Doni; Zagueiros: Lúcio, Juan, Luisão e Tiago Silva; Laterais: Maicom, Daniel Alves, Michel Bastos e Gilberto; Meio campo: Josué, Gilberto Silva, Felipe Melo, Elano, Kaká, Kleberson,Ramires, Júlio Baptista; Atacantes: Robinho, Nilmar, Grafite, Luís Fabiano.

Os mascotes são pessoas, animais ou coisas a que se atribuem o dom de dar sorte, de trazer felicidade.


As Copas do Mundo de futebol tiveram os seguintes mascotes: Willie, Juanito, Tip e Tap, Gauchito, Naranjito, Pique, Ciao, Striker, Footix, Ato Kaz Nick, Goleo, Vie Pille, Zacumi.

A Copa do Mundo iniciou em 1930 e, até agora, já foram disputadas 18 copas e esta de 2010 está acontecendo na África do Sul.

Maria Júlia, Yngrid, Maria Eduarda Bernal, Arthur, Amanda, Marco Antônio.

