A Copa do Mundo


As seleções foram classificadas por um processo eliminatório que começou em agosto de 2007 e terminou em novembro de 2009. 
Em Copas passadas, o Brasil foi campeão 5 vezes.


Mascote é o nome dado a um animal, pessoa, ou objeto animado, escolhido como representante visual ou identificador de uma marca. O sorriso estampado no rosto é típico. 
Copa do Mundo FIFA de 2010, o campeonato do mundo de futebol FIFA 2010 ou até FIFA de 2010 é a décima nova edição de evento e está ocorrendo, pela 1ª vez, no continente africano, tendo como anfitrião a África do Sul. 
 A Copa do Mundo FIFA começou no ano de 1930 e continua acontecendo de 4 em 4 anos.


Um dos principais objetivos da Copa do Mundo é reunir povos de outros continentes por meio do esporte mais praticado no planeta. Não se pode esquecer que evento desse tipo promove a paz global. O Brasil foi campeão: em 1958, 1962, 1970, 1994, 2002.

Os jogadores que foram convocados para este ano de 2010 são: Júlio Cesar, Lúcio, Juan, Maicon, Luisão, Daniel Alves, Grafite, Josué, Gilberto Silva, Felipe Melo, Elano, Kaká, Gilberto, Robinho, Nilmar, Luís Fabiano, Ramires, Gomes, Doni, Michel Bastos, Tiago Silva, Kleberson, Júlio Baptista.

Bruno, Isabela, Leonardo, Rafael Ramos, Vitória e Marcella Pozzi.

