A História da Copa do Mundo

A primeira Copa do Mundo ocorreu no ano de 1930, no Uruguai, e contou apenas com 13 seleções participantes. A seleção campeã foi a do Uruguai que derrotou a Argentina por 4 x 2. 
No total, já foram realizadas 18 Copas do Mundo, e a Copa de 2010 está sendo realizada na África do Sul, contando com a participação de 32 países, que são: África do Sul, México, Uruguai, França, Argentina, Nigéria, Coréia do Sul, Grécia, Inglaterra, Estados Unidos, Argélia, Eslovênia, Alemanha, Austrália, Servia, Gana, Holanda, Dinamarca, Japão, Camarões, Itália, Paraguai, Nova Zelândia, Eslováquia, Brasil, Coréia do Norte, Costa do Marfim, Portugal, Espanha, Suíça, Honduras e Chile. 
Os 23 jogadores da Seleção Brasileira de 2010 são: Goleiros – Júlio César, Doni, Gomes. Laterais -  Maicom, Daniel Alves, Michel Bastos, Gilberto. Zagueiros -  Lúcio, Juam, Luisão, Thiago Silva. Volantes – Gilberto Silva, Felipe Melo, Josué, Klebersom. Meias – Ramires, Elano, Kaká, Júlio Baptista. Atacantes – Nilmar, Luís Fabiano, Grafite, Robinho. 
O Brasil já foi campeão 5 vezes. Essas vitórias ocorreram nos anos de 1958 (Suécia), 1962 (Chile), 1970 (México), 1994 (Estados Unidos) e 2002 (Japão).

A Copa é disputada de 4 em 4 anos para não coincidir com as Olimpíadas e para ficar com graça, porque se fosse de 2 em 2 anos, os jogadores iriam dizer: -Tudo bem, daqui a 2 anos a gente pode ganhar.


Zakumi é o nome do mascote oficial da Copa de 2010. Ao todo, há 12 mascotes, pois algumas Copas não tiveram mascotes.


O objetivo da Copa do Mundo é unir todos os países em uma disputa de futebol.

Grupo 2 – Autores: Letícia Bastos, Gabriel Feréli, Enzo, Rauan e Maria Louíse.

