A HISTÓRIA DA COPA

A primeira Copa do mundo foi em 1930 e quem a sediou foi o Uruguai. Na final, o Uruguai ganhou da Argentina por 4X2.

Em cada continente, há um campeonato só com as seleções deste continente, chamado de eliminatórias. Começa com uma fase preliminar entre as piores seleções do continente, classificadas no ranking da FIFA. As 48 seleções restantes disputam a segunda fase composta por 12 grupos, com 4 seleções, em que 2 seleções por grupo se classificam para a última fase, composta por 5 grupos de 4 equipes. As 5 campeãs de cada grupo se classificam para a Copa do Mundo.
Os mascotes das copas anteriores foram: Willie em 1966; Juanito em 1970; Tip e Tap em 1974; Gauchito em 1978; Naranjito em 1982; Pique em 1986; Ciao em 1990; Striker em 1994; Footix em 1998; Ato – Kaz – Nik em 2002; Goleo  VI e Pille em 2006 e Zakume em 2010.

Mascote é o nome dado a um animal, pessoa ou objeto animado, que é escolhido como representante visual, identificador de uma marca, expressão ou produto.

A Copa do Mundo acontece de 4 em 4 anos, para não coincidir com os jogos olímpicos.

O atual presidente da FIFA já andou falando em organizar um mundial de 2 em 2 anos, de olho no faturamento que isso poderia trazer. Mas a ideia esbarra em alguns obstáculos, alguns fáceis de superar e outros, não. Entre eles, há a dificuldade de encontrar datas para realizar as eliminatórias, e a resistência dos clubes europeus, que não gostam de ceder seus jogadores às seleções. Também foi discutido o caro investimento para organizar o Mundial, sem falar que talvez a Copa perdesse um pouco a graça se fosse de 2 em 2 anos.

Os times da Copa 2010 são: África do Sul, México, Uruguai, França, Argentina, Nigéria, Coréia do Sul, Grécia, Inglaterra, Estados Unidos, Argélia, Eslovênia, Alemanha, Austrália, Sérvia, Gana, Holanda, Dinamarca, Japão, Camarões, Itália, Paraguai, Nova Zelândia, Eslováquia, Brasil, Coréia do Norte, Costa do Marfim, Portugal, Espanha, Suíça, Honduras e Chile.

Grupo 9 – Autores – Paulo V., Rebeca, Matheus, Marcelo Z., Oscar

