Colégio São José X Copa do mundo

 Alunos viajam para a Copa do Mundo à bordo do “Atlas” e “Álbum de figurinhas”

      Futebol se joga no estádio? Futebol se joga na praia, se joga na rua, se joga na alma – Carlos Drummond De Andrade - poeta (1902-1987)

      Foi o futebol que permitiu uma visão mais positiva e generosa de nós mesmos, como nenhum outro livro, filme, peça teatral, lei ou religião jamais realizou. -  Roberto Damatta. -  antropólogo.
      O conhecimento do Brasil passa pelo futebol. - José Lins do Rego. - escritor (1901-1957)

      Futebol é o reino da liberdade sob o ar livre – Antonio Gramsci. – pensador italiano (1891-1937)

      O assunto do momento em qualquer ambiente é o futebol, e não é para menos, pois estamos a caminho do hexa, título jamais alcançado por nenhuma seleção.

     Na escola não é diferente. Os alunos não conseguem falar de outra coisa e o melhor a fazer é explorar o evento em toda sua dimensão educativa, levando a Copa para dentro da sala de aula. A intenção da escola é desenvolver atitudes críticas nos alunos, mediante reflexões sobre esse espetáculo esportivo.
      Nas aulas de Geografia, utilizando o Mapa Mundi, o Atlas e o Álbum de Figurinhas, os alunos descobrem que a Copa não movimenta somente a bola, mas a economia mundial, a música, a moda, a história, a publicidade, sem falar no turismo. 
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