AMPLIANDO A SALA DE AULA II: IBILCE E ZOOLÓGICO MUNICIPAL


Em 2005, os alunos da 6ª série visitaram as dependências da única Universidade Pública da cidade (IBILCE/UNESP) e do Bosque Municipal, que abriga o Zoológico de Rio Preto. Este projeto está sendo realizado pelo 2º ano consecutivo e teve como objetivo aprofundar os conhecimentos dos alunos sobre animais e plantas do nosso país.

Neste ano, a visita servirá como complementação ao projeto “Manifesto Verde”, 
com base no livro de mesmo nome do autor Ignácio de Loyola Brandão, que está sendo executado em conjunto pelas disciplinas Geografia, Ciências e Língua Portuguesa.

No IBILCE, a princípio, estava planejado a visitação do Serpentário do Instituto, um dos mais importantes da região, e do Museu de animais Taxidermizados, uma importante coleção biológica. Porém, em um dos dias da visita ocorreu uma manifestação de servidores e professores da UNESP contra um veto realizado pelo governador. Apesar do comprometimento da visita ao serpentário que este imprevisto causou, foi uma oportunidade única dos alunos presenciarem uma manifestação pacífica por direitos trabalhistas, o que certamente contribuirá para ampliar a criticidade deles.

No Zoológico de Rio Preto os alunos conheceram um resquício de mata nativa que

no passado cobria toda a cidade. Devido processo da intensa urbanização,além da implantação de monoculturas agrícolas, praticamente toda a mata nativa foi dizimada em nossa cidade.

          Este é um dos impactos que serão explorados no projeto “Manifesto Verde”.

          Além disso, os alunos observaram a morfologia e comportamento de diversos animais que vivem no Zôo, muitos deles endêmicos de nosso país e ameaçados de extinção.
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