Buritama – Barco Odisséia
(29/09/05)

Conhecemos o rio Tiete que é o único rio importante do Estado próximo do litoral (Salesópolis) e tem a foz no interior, numa extensão de 1136 km. Ele é muito importante para o estado de São Paulo pois pode ser aproveitado tanto para transporte (hidrovia Tiete-Paraná) quanto para a produção de energia elétrica.

Com a construção da barragem Avanhandava houve desnivelamento das águas, sendo necessária a construção das eclusas que é um elevador para barcos. 

Na primeira etapa da eclusa, o barco desce 18 m e utiliza 32 milhões de litros de água, na segunda etapa, desce 14 m e utiliza 28 milhões de litros de água. Toda essa água é bombeada de volta ao rio. 

Apesar de o barco comportar 500 pessoas, todos são instruídos em como usar o colete salva-vidas, proporcionando muita segurança.
Há uma grande preocupação com a preservação do ripo pois os instrutores reforçam a idéia de não se jogar lixo no mesmo e oferecendo instalações adequadas de limpeza.

Além do conhecimento, o passeio nos proporcionou o entrosamento com novas pessoas e a solidificação dos elos de amizade entre os alunos da mesma classe e professores.

Vale a pena conferir!!
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