Projeto: Marcas do Tempo

Visita aos Patrimônios Históricos Rio-pretenses

Objetivo Geral:

 Conteúdos são informações relacionadas a um tema a ser estudado por meio de conceitos e categorias mas, ensinar não é um trabalho apenas com conteeúdos. Os elementos entre a teoria e a prática nos levam a uma leitura do espaço, do tempo e da paisagem. A visita aos Monumentos Históricos dentro do projeto Marcas do Tempo torna-se um instrumento concreto do conhecimento, uma janela a mais para possibilitar o desvendamento da realidade pelo aluno.

Quando observamos uma paisagem, começamos por identificar suas formas e seus componentes, constituídos pelas edificações, ruas, vegetação, meios de transporte e deslocamento de pessoas, sua história, sua economia, sua importância para a comunidade local, etc. Precisamos dar sentido às formas paisagísticas que observamos, ou seja, precisamos entender  como as coisas estão dispostas daquela maneira e naquele lugar. A paisagem é a forma espacial concreta com a qual temos contato imediato com o real.

Visitar as fontes dos acontecimentos históricos é, no mínimo, questionador, pois coloca o sujeito diante da passagem do tempo.

O fato de ir conhecer os monumentos históricos de uma cidade como São José do Rio Preto, origem da maioria dos alunos, diz respeito à valorização dos fatos passados que estão localizados em cada monumento. Conhecer um pouco da própria história social e política está intimamente ligado à construção da cidadania.

O conhecimento adquirido durante a visita aos monumentos será reproduzido nas aulas de informática pelos alunos através da confecção de um “folder” com informações e imagens dos locais visitados. 
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