CAMPANHA DA FRATERNIDADE 2007
AMAZÔNIA

VIDA E MISSÃO NESSE CHÂO

O tempo da Quaresma também é tempo de reflexões sobre temas sociais e ecológicos que afetam a vida do homem..

Esse ano o tema da campanha está dirigido para a Amazônia com um grito de alerta para o conflito entre o desenvolvimento econômico e a preservação da maior Floresta tropical do mundo.

Por ser a floresta Amazônica o maior repositório da biodiversidade do planeta, de fonte de água fresca, assim como a grande responsável pela estabilidade do clima, os olhares do mundo se voltam para ela e pedidos para a sua internacionalização são uma constante.
Atualmente a população humana da Amazônia, é de 10% do total do país. São 21 milhões de pessoas que não podem ser esquecidas. Qualquer solução para os problemas ambientais precisa também dar conta desse componente humano.  

O resultado dessa luta pela conscientização de criar um sentido positivo de participação coletiva vai influenciar o destino do ambiente de todo o planeta e de milhões de pessoas em busca de participar da economia global, de maneira sustentável. 
Nossos alunos, assim orientados, desenvolvem trabalhos e atividades para se engajarem nessa caminhada e com conhecimento defenderem o que é nosso por direito.
